



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
муниципального округа
ГАГАРИНСКИЙ**

РЕШЕНИЕ

___ 01.02.2021 ___ № ___ 76/3 ___

**О направлении обращения
«О мирных протестах»**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», Совет депутатов муниципального округа Гагаринский решил:

1. Принять заявление «О направлении обращения «О мирных протестах» в форме обращения Совета депутатов муниципального округа Гагаринский (приложение).

2. Направить настоящее решение на имя Президента Российской Федерации.

3. Опубликовать настоящее решение в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте муниципального округа Гагаринский <http://www.gagarinskoe.com>.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Гагаринский Е.Л. Русакову.

**Глава муниципального округа
Гагаринский**

Е.Л. Русакова

О направлении обращения «О мирных протестах»

Российское общество потрясено историей российского политика Алексея Навального - автора масштабного антикоррупционного расследования и жертвы покушения на убийство. Мы считаем, что поспешный судебный процесс с многочисленными нарушениями, арест и угроза нового приговора - это использование зависимого суда для устранения политического оппонента. Подобные действия подрывают авторитет судебной системы.

Российские граждане справедливо расценили расправу с оппозиционным политиком как обозначение намерения ограничивать и подавлять конституционные права - в частности, свободу выражения мнения.

Сюжет с арестом Алексея Навального оказался триггером давно растущего недовольства. Права и законные интересы граждан ущемляются в самых разных сферах - например, москвичей возмущает тотальное игнорирование наших экологических, и земельных прав, вредные и ненужные строительные и транспортные проекты, разрушение городской среды; в довершение ко всему, право собственности на жилье превращается в пустую формальность, поскольку любые дома могут быть снесены по закону о «комплексном развитии территории». Людей возмущает растущая неэффективность любых мирных и законных форм протеста. Органы исполнительной власти и Президент РФ по сути игнорируют письма и обращения граждан, результаты общественных обсуждений и депутатские запросы. Публичные акции, включая одиночные пикеты, фактически под запретом. Выборы фальсифицируются, референдумы не проводятся, публичные слушания, по сути, отменены. В то же время, люди не могут не заявлять своих требований, поскольку качество жизни неуклонно снижается и неэффективность работы государственных органов становится все более очевидной.

Не приходится удивляться, что демонстративное наступление на права граждан вызвало массовые публичные выступления - 23 и 31 января по всей стране.

Представители Совета депутатов провели наблюдение на этих акциях в Москве и отмечают их исключительно мирный характер. В то же время, мы отмечаем агрессивный, наступательный характер действий сил полиции. Действия ОМОН и Росгвардии не были направлены на поддержание порядка и спокойствия; по крайней мере, часть сил была ориентирована на запугивание и рассеивание демонстрантов, а также на случайные и неправомерные задержания. Жертвой задержаний нередко становились случайные прохожие. Результатом таких действий было беспрецедентно высокое число задержанных, на которое не рассчитаны ресурсы ОВД. Депутаты нашего Совета наряду с депутатами других муниципальных округов приняли участие в контроле условий содержания доставленных в ОМВД. Мы вынуждены отметить многочисленные процессуальные нарушения в отношении задержанных, попытки давления на них, воспрепятствование работе адвокатов, неправомерное удержание граждан более 3 часов, фальсификацию протоколов об административных правонарушениях, отсутствие надлежащих бытовых условий (в частности, спальных мест) и многое другое.

Есть основания полагать, что силовое подавление мирных митингов и шествий, случайные массовые задержания, неоправданное длительное удержание в ОМВД в некомфортных условиях - сознательная политика запугивания граждан, попытка склонить их к отказу от реализации своих конституционных прав на свободу мирных собраний и свободу выражения мнения.

Мы считаем, что политика запугивания дает сугубо обратный эффект и ведет к росту протестных настроений. Также эта политика дискредитирует органы государственной власти и правоохранительные органы.

Мы требуем принять меры для прекращения этой политики и административной практики.

Мы требуем прекратить преследование Алексея Навального и участников мирных протестов.

Мирные публичные акции должны проводиться беспрепятственно, в соответствии со статьей 31 Конституции РФ. Суд и полиция не должны использоваться для подавления инакомыслия.